

## 愛說謊的白賊七

從前從前，某個村落裡有個少年叫七仔，但大家卻更常在背後喊他「白賊七」，因為七仔最愛用謊話來捉弄他人，很是令人討厭。

這天白賊七來到菜市場逛街，豬肉攤老闆看見了，便向他打招呼：「七仔，來買菜啊？」「是啊，今天我叔叔大壽，晚上席開三百桌呢！老闆，幫我秤一千斤上好的豬肉，送到我家了再給錢。」接著白賊七又轉頭向旁邊的攤販預定了三百隻肥雞、三百隻肥鴨和三百條新鮮的活魚，全部要求到貨付款後，便大搖大擺地回家了。

白賊七剛進家門，嬸嬸就向他問道：「路上看見你叔叔沒有？」「阿嬸，叔叔摔進河裡淹死了！」白賊七突然大哭了起來。「呸呸呸！亂說什麼！」「阿嬸，節哀順變啊！」白賊七邊拆下門板，邊哭得涕淚縱橫：「想來河邊躺著也不舒服，我現在就去抬叔叔回家。」於是嬸嬸相信了他的話，流著眼淚往河邊跑去。

但白賊七卻是扛著門板、滿臉淚水的來到叔叔面前，慌張地說：「叔叔，家裡失火了！房子和嬸嬸都燒沒了，我只來得及救下這塊門板……」

向來老實的叔叔馬上信了白賊七的話，跌跌撞撞地哭著跑回家，卻在路上遇見哭哭啼啼的妻子。「你不是死了嗎？」「妳不是死了嗎？」兩人異口同聲，這才知道又是白賊七的謊話，氣得立刻將白賊七抓回家。

只是沒想到，市場的攤販竟然全擠在院子裡，地上更是堆滿了雞鴨魚肉和

各式蔬果。每個人都喜孜孜地先和叔叔說了「生辰恭喜」，接著就伸手請他們付錢，嬖嬖沒辦法，只能壓著白賊七一個個的給人道歉，隨後將他關進柴房，要白賊七好好反省。

到了晚上特別冷，為了不被凍死，白賊七只好蹦蹦跳跳了一晚上，直到天亮了，他才躺在窗邊的陽光下睡覺。

心軟的叔叔擔心了他一晚上，打開門鎖看見的卻是白賊七睡得香甜安穩。叔叔搖了搖白賊七，觸手溫熱，很是奇怪地問了：「昨晚不冷嗎？」白賊七伸了個懶腰，笑著回答：「叔叔不知道吧，我身上這件海龍王送的寶衣可神奇了，冬暖夏涼，哪怕河水結凍了我也不會冷。」「真這樣神奇？那你借我穿穿看。」

「不行，寶衣借給叔叔的話，我會冷死的！」

「那我用十兩銀子和這套綿衣跟你換，就把寶衣借我穿幾天吧！」白賊七聽了，這才不情願地脫下衣服：「好吧，就借叔叔穿三天，三天後你可一定要還我！」

叔叔興高采烈地換上白賊七的「寶衣」，急忙出門要和朋友炫耀，殊不知外頭寒風刺骨，他冷得全身發抖，差點凍死在半路上。叔叔大罵：「你這白賊七！快把綿衣和銀子還我！」「奇怪，寶衣不靈嗎？那我再和海龍王要一件新的，就當給叔叔抵銀子囉！」白賊七說完，便拿著一個大布袋出門了。

正當白賊七為了銀子發愁時，他在偏僻山路上遇見了一個趕鴨子的駝背老人。白賊七靈機一動，說道：「我是上天派來的神醫，你想治好駝背嗎？」老人

一聽，立刻跪倒在地：「求神醫幫忙！只要您能醫好我，這些鴨子全都給您！」於是白賊七故作高深地要求老人鑽進布袋內，隨後用麻繩網緊，便往路旁的大樹上一掛：「三天後出來，包你脫胎換骨！」

就這樣，白賊七白白賺了十五兩的賣鴨錢，還對叔叔說：「海龍王收了我當女婿，這多的錢就當孝敬您啦。」

叔叔笑咧了嘴，馬上忘了白賊七騙過他的事，憨直地問：「既然你都是海龍王的女婿了，那能不能帶叔叔去龍宮看看，開開眼界？」白賊七二話不說地應下。帶著叔叔來到海邊時，見岸上停了一艘船底有磨損的漂亮小船，於是說道：「這船是海龍王送的，叔叔就搭這艘吧，我用漁船便好。」

他們往大海中划去，很快的，叔叔的船底破洞進了水，他著急大喊：「七仔，救命啊！」但白賊七卻毫不理會的越划越遠，放任叔叔往下沉入大海。

昏迷的叔叔再次醒來時，發現居然真的來到龍宮、見到了海龍王。想起白賊七見死不救，叔叔立刻一把眼淚、一把鼻涕地向海龍王告狀。「大膽白賊七！竟敢謀害親人又頂著龍宮女婿的名號在外招搖撞騙！快把他給我抓來！」

還沒靠岸的白賊七很快就被蝦兵追到了，但他不慌不忙，反而哈哈大笑地說：「玉皇大帝向我要了三張蝦子皮，正愁沒處找，我現在就剝了你們的皮回去覆命！」蝦兵嚇得連忙逃回龍宮，海龍王只好派出威武的螃蟹將軍去抓白賊七。

上岸的白賊七忙著逃跑，說謊騙走了牧童的牛就要回家，沒想到這時螃蟹

將軍騎著千里馬追來，對著他問：「見過白賊七嗎？」

「那傢伙騎著快馬已經跑開很久了，你大概追不上囉。」白賊七同情地搖搖頭：「但你運氣好，我這是萬里牛，我們先換著騎，等你抓到人了再把牛還我就好。」

萬里牛比起千里馬，聽起來就厲害許多，螃蟹將軍覺得很有道理，便和白賊七交換了坐騎。可是白賊七騎上千里馬隨即跑得老遠，只剩螃蟹將軍慢吞吞地趕著老牛往前走。

回到村子，白賊七得意的炫耀：「快來看，這是海龍王送我的千里馬！」

「白賊七又再說白賊了。」大家嗤之以鼻，完全不信他的話，這讓白賊七很不高興：「我這就試給你們看！」白賊七用力拍了馬屁股，千里馬受到驚嚇，頓時朝前狂奔。

千里馬跑得飛快，白賊七在馬背上顛得左搖右晃，突然就飛了出去，摔進一條大河中。他拼命大叫：「救命啊！我不會游泳啊！」可是聽見的村民們都以為白賊七還再說謊，沒人肯上前幫忙，最後他就這樣淹死在河裡了。